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Tovább Élni Egyesület 
  
A súlyosan fogyatékos gyermekek terápiás foglalkoztatása, gondozása, elhelyezése nem 

megoldott probléma ma Magyarországon. Itthoni gyakorlatban két szélsőséges út létezik: a 
súlyos fogyatékos gyermek terhét vágy egyedül a család viseli állandó 24 órás szolgálat 
formájában, vagy, mikor a család ezt már nem bírja és egészségügyi gyermekotthonban 
helyezi el a gyermeket, akkor az államé a teljes teherviselés. Egyik forma sem megfelelő 
egyik félnek sem, gondoljunk csak arra, hogy az intézeti elhelyezés a gyermek és a család 
teljes elszakadását jelenti, vagy hogy a több száz fős egészségügyi gyermekotthonok 
fenntartási költségei – melyek nagyrészt az állami kasszát terhelik – nagyon magasak, annak 
ellenére, hogy ezekben az intézményekben a gondozás színvonala igen alacsony. 

Egyesületünk e két gondozási forma közötti utakat szeretné népszerűsíteni és itthon 
elterjeszteni, olyanokat, melyek humánusabbak a gyermek és a család szempontjából, 
másrészről költségkímélőek az állami költségvetés szempontjából. 

Az általunk választott gondozási, tanácsadási, terápiás fejlesztési formák: 
a) terápiás ambuláns foglalkoztatás (alkalmanként 2-3 órás speciális terápia) 
b) szülőknek és családtagoknak tanácsadás pszichoterápiás beszélgetések egyénileg ill. 

csoportosan 
c) terápiás óvoda (naponta 8-4-ig játékos foglalkoztatás, megőrzés és speciális terápia) 
d) súlyos fogyatékos gyermekek terápiás riyaraltatása magyarországi gyógyvizű 

falvakban 
e) időszakos gyermekotthon (szülők betegsége, gyógykezelése, nyaralása, 

kikapcsolódása idejére, átlagosan 2-6 hetes) 
f) kis létszámú, családszerkezet jellegű, bennlakásos gyermekotthon (hétfőtől-péntekig, a 

hét végére a gyermekek hazamennek a szülőkhöz). 
  
Mit teszünk a célok megvalósításáért? 
 
I. Terápiás gondozást 1991. október l-jén indítottuk be, és azóta folyamatosan szélesítjük 

az általunk nyújtott szolgáltatások körét. A terápiás foglalkoztató óvodánk, az ambuláns 
terápiánk működtetése mellett Egyesületünk aktuális közhasznú információk gyűjtésére, 
terjesztésére, jogsegélyszolgálatot nyújt, pl. orvosi műhibával született gyerekek jogi 
kárpótlásárai szakmai kis-kiadványok fordítására; speciális teszteket fordítunk, a magyar 
sztenderdek kialakításához, az egész ország területéről anyagokat gyűjtünk be; 
pszichoterápiás csoportokat szervezünk súlyos fogyatékos gyermekek szüleinek, hiszen szinte 
minden házaspár elválik, ahol súlyos, vagy halmozottan fogyatékos gyermek születik és csak 
az anya viseli a gyermek születésével járó terheket; pszichoterápiás csoportokat szervezünk a 
súlyos vagy halmozottan fogyatékos gyermekek testvéreinek, akiknél gyakran komoly 
magatartásbeli és teljesítményzavar lép fel. 

 
A terápiás óvoda és ambuláns foglalkoztató címe: 1153 Budapest, Mosolygó Antal u. 17. 

Tel.: 201-5737 
 
II. Perbálon, Budapesttől 24 km-re megvásároltunk egy romos állapotban lévő házas 

ingatlant. A telken álló mindkét házat felújítjuk és bennük egy-egy „család” 
elhelyezésére lesz mód. Egy „család” maximálisan 8-10 gyermek befogadására 
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lesz képes, a segítők számától és a gyermekek fogyatékosságának mértéke szerint. 
Tervezzük még, hogy közép, vagy enyhe fokon sérült fiatalokat, felnőtteket is 
hívunk, lakjanak velünk: hiszen attól, hogy Urbánus (azaz nagyon bonyolult) 
környezetben nem képesek önálló életvitelre, nem jelenti azt, hogy 
természetközeiben, kis segítséggel ez ne lenne megoldható. 


